

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΝΩ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑ

Αφεση αμαρτιών για τους ενόχους προτείνουν αργυρώνητοι σχολιαστές

Συνεχίστηκαν και χθες στην ανεξάρτητη επιτροπή για τον έλεγχο των τραπεζών οι καταθέσεις τραπεζικών αξιωματούχων που ομολογούν το βρωμερό περιβάλλον στις σχέσεις των τραπεζών με τους πελάτες τους. Έχουμε και μια κυβέρνηση που δεν ξέρει αν πηγαίνει ή αν έρχεται, αφού την μια στιγμή ομολογεί το λάθος της και την επομένη καυχάται ότι είχε επιβάλει κανονισμούς στη λειτουργία των τραπεζών για να προστατέψει τους πελάτες τους. Ηξεις αφήξεις δηλαδή, διαλέγετε και πέρνετε!

Υπάρχουν, όμως, και οι αργυρώνητοι σχολιαστές που ψάχνουν για δικαιολογίες για να μην καταλήξουν στη φυλακή οι λωποδύτες τραπεζικοί.

Εγραψα χθες για τον τύπο που είπε πως οι τράπεζες δεν θα κατέφευγαν στις κλοπές των πελατών τους αν πλήρωναν μικρότερους φόρους(!), επειδή προφανώς τα κέρδη δισεκατομμυρίων δολαρίων κάθε χρόνο δεν ήταν αρκετά για τους τραπεζίτες.

Υπάρχουν, όμως, και άλλοι που ισχυρίζονται πως για τα σκάνδαλα φταίει η... κουλτούρα στη λειτουργία των τραπεζών, η πίεση από τους μετόχους για μεγαλύτερα κέρδη και η προσπάθεια των διευθυντικών στελεχών να δικαιολογήσουν τους μεγάλους μισθούς τους.

Αν ένας χαμηλόμισθος κλέψει πέντε δολάρια από τον εργοδότη του μπορεί να χρησιμοποιήσει αυτές τις αστείες δικαιολογίες για «κουλτούρα» και πράσινα άλογα; Οχι βέβαια,

για πέντε δολάρια θα χάσει τη δουλειά του, για περισσότερα θα τιμωρηθεί στα δικαστήρια.

Για να προστατευτούν οι πελάτες των τραπεζών δεν χρειάζεται να αλλάξει καμία κουλτούρα, αλλά να εφαρμοστούν οι νόμοι που προστατεύουν τους πολίτες από κακοποιά στοιχεία.

Εκλεψες, καταχράστηκες, εξαπάτησες; Ντουγκρού στη φυλακή, επειδή τα σίδερά της είναι για τους λεβέντες με τη γραβάτα.

Εκείνο που με εντυπωσίασε στις συνεδριάσεις της ανεξάρτητης επιτροπής δεν είναι μόνο ο έμπειρος δικαστής που επιβλέπει τις διαδικασίες και κάνει εύστοχα σχόλια. Εντυπωσιακοί είναι και οι νεαροί μπάριστερς βοηθοί του, που είναι τέλεια ενημερωμένοι και με τις με-

λειψμένες ερωτήσεις τους συντρίβουν το πθικό των τραπεζικών, που δεν ξέρουν πού να κρυφτούν και ξερνούν τη δόλια συμπεριφορά των τραπεζών στους πελάτες τους.

Να προσθέσω πως οι μικρές τράπεζες είναι στο απυρόβλητο επειδή λειτουργούν σύμφωνα με το γράμμα του νόμου. Ίσως γι' αυτό να είναι ακόμη... μικρές.

Η ανεξάρτητη έρευνα θα συνεχιστεί όσο επιθυμεί ο πρόεδρος της επιτροπής επειδή το μαχαίρι θα πρέπει να φτάσει στο κόκκαλο, αλλά οι πολίτες θα παρακολουθήσουν με ενδιαφέρον τί θα ακολουθήσει. Δηλαδή αν η κυβέρνηση θα υιοθετήσει τις μεταρρυθμίσεις που θα προταθούν και αν θα τιμωρηθούν οι ένοχοι τραπεζικοί. Ίδωμεν...

Και άλλη επιβεβαίωση...

Η διαφωνία μου με την κυβερνητική πρόταση να μειώσει τους φόρους εισοδήματος των μεγάλων επιχειρήσεων είναι γνωστή, όπως είναι γνωστή η διαφωνία μου στην πρόταση να μειωθεί η φορολογία των μικρομεσαίων σαν αποζημίωση επειδή δεν αυξήθηκαν οι μισθοί τα τελευταία χρόνια.

Αλίμονό μας και στην εθνική οικονομία αν χρηματοδοτούν οι φορολογούμενοι τις αυξήσεις στους μισθούς τους, για να αυξάνονται τα κέρδη των εργοδοτών τους.

Ήδη τα κάθε είδους κρατικά επιδόματα στους χαμηλόμισθους, είναι ενίσχυση για τις επιχειρήσεις, αφενός για να πληρώνουν χαμηλούς μισθούς και αφετέρου επειδή τα επιδόματα αυτά καταλήγουν στα ταμεία τους από τις δαπάνες των φτωχών.

Σύμφωνα με την αξιόπιστη δημοσκόπηση Newsroll, αυτές οι απόψεις μας εκφράζουν την πλειοψηφία των φορολογουμένων που δεν θέλουν μείωση της φορολογίας, αλλά του εθνικού χρέους (26%) και αύξηση στα κονδύλια για την υγεία (27%).

Μόνο το 15% των φορολογουμένων υποστηρίζει την μείωση στην φορολογία και άλλοι 15% υποστηρίζουν την αύξηση στις δαπάνες για υποδομές.

Ο Εργατικός σκιώδης βοηθός Θησαυροφύλακας, Andrew Leigh, είπε πως είναι δυνατόν να μειωθούν οι φόροι των μικρομεσαίων αν κλείσουν τα παραθυράκια της φοροδιαφυγής και δεν δοθούν τα \$65 δις στις μεγάλες επιχειρήσεις, οι οποίες φυσικά έχουν διαφορετική γνώμη.

Ευτυχώς, όμως, οι εθνικές εκλογές αργότερα φέτος ή στις αρχές του 2019 θα αποφασίσουν τη λύση στο δίλημμα της κυβέρνησης: με τον αστυφύλαξ ή τον χωροφύλαξ;



Χρυσό μετάλλιο για τον Γρηγόρη

Ο Γρηγόρης Πολυχρονίδης είναι γνωστός στους αναγνώστες αυτής της στήλης σαν πρωταθλητής του αγωνίσματος Boccia, τιμώντας την Ελλάδα με τις νίκες του στους Παραολυμπιακούς Αγώνες. Φέτος συμμετείχε στις 25/3/2018 - 1/4/2018 στο Ευρωπαϊκό Όπεν της Μαδρίτης, όπου κατέκτησε το Χρυσό μετάλλιο!

Η νίκη του Χρυσού αυτού μεταλλίου, αποτελεί το καλύτερο ξεκίνημα της αγωνιστικής περιόδου 2018 για την συνοδό σύζυγό του και συναθλήτρια Κατερίνα και για τον Γρηγόρη. Η κατάκτηση της 1ης θέσης ήρθε ανάμεσα σε 18 αθλητές από 7 χώρες και με τη νίκη αυτή, κατάφεραν για ακόμη μία φορά να σπκώσουν την Ελληνική σημαία ψηλά και να ακουστεί διεθνώς ο Εθνικός μας Ύμνος!

Όπως μάς ενημέρωσε ο Γρηγόρης, συνεχίζουν τη σκληρή δουλειά των προπονήσεων για να καταφέρουν να κερδίσουν και άλλες επιτυχίες! Επόμενοι αγώνες τους εντός του 2018 είναι το Πανελλήνιο

Πρωτάθλημα (4-9 Μαΐου), το Παγκόσμιο Όπεν στην Πορτογαλία (2-9 Ιουλίου), το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα στο Λίβερπουλ (9-19 Αυγούστου) και το Παγκόσμιο Όπεν στο Ντουμπάι (15-21 Δεκεμβρίου).

Καλή επιτυχία Γρηγόρη και Κατερίνα!

Ανάγωση

Εγράψε ο Τάσος Παπιάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ρωτάνε συνεχώς τους εκπροσώπους του ΔΝΤ αν πρέπει να έρθει νωρίτερα η μείωση του αφορολόγητου. Η Λαγκάρντ είναι ήξεις-αφήξεις. Ο πολύς Τόμσεν λέει κάτι ακαταλαβίστικα, προσθέτοντας πως συμφωνεί με μέτρα που είναι φιλικά στην ανάπτυξη.

Δηλαδή, θέλει να μας τρελάνει; Είναι δυνατόν ένα μέτρο που μειώνει κι άλλο τα γλίσχρα εισοδήματα τμημάτων της κοινωνίας να είναι φιλικό στην ανάπτυξη; Μα τι είδους ανάπτυξη έχουν στο μυαλό τους τα παιδιά του ΔΝΤ; Απορίες που έχω κι εγώ!»